

“ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ ২০২৪” উদযাপন উপলক্ষে প্রস্তুতিমূলক সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি : জি, আর, সারোয়ার, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, জলঢাকা, নীলফামারী।
 স্থান : উপজেলা পরিষদ হলরুম।
 তারিখ : ১৮/০২/২০২৪
 সময় : বিকাল-০৩.১৫ টা

সভায় উপস্থিত সভাসদবৃন্দ ৪ পরিশিষ্ট “ক” দৃষ্টব্য।

সভার প্রারম্ভে উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার আরম্ভ করা হয়। সভার প্রারম্ভে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানসহ শহীদ বীর মুক্তিযোদ্ধাগণের প্রতি গভীর শ্রদ্ধা ও তাঁদের বিদেহী আত্মার শান্তি কামনা করা হয় এবং যে সকল বীর সেনানী বেঁচে আছেন তাদের প্রতি গভীর শ্রদ্ধা ও কৃতজ্ঞতা জ্ঞাপন করা হয়। আরো বলা হয় যে, বাংলাদেশের স্বাধীনতার প্রেক্ষাপটে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের ৭ই মার্চের ঐতিহাসিক ভাষণের তাৎপর্য অনেক গভীর। ২০১৭ সালের ৩০ অক্টোবর ইউনেস্কো (UNESCO) ঐতিহাসিক এই ভাষণকে বৈশ্বিক দলিল (Memory of the World Register- এ অন্তর্ভুক্তিকরণ) হিসেবে স্বীকৃতি দেয়ায় আন্তর্জাতিক পরিমন্ডলেও এ ভাষণের তাৎপর্য ও গুরুত্ব অনেক বৃদ্ধি পেয়েছে। জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান কর্তৃক ১৯৭১ সালের ৭ই মার্চ প্রদত্ত ভাষণের দিনটিকে “ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ” দিবস হিসেবে ঘোষণা এবং দিবসটিকে “ক” শ্রেণিভুক্ত হিসাবে ঘোষণা করে মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ কর্তৃক গত ১৫ অক্টোবর ২০২০ তারিখে পরিপত্র জারি করা হয়েছে। পরিপত্রে সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রণালয় দিবসটি উদযাপনের উদ্যোগে মন্ত্রণালয় হিসাবে দ্বায়িত্ব পালন করবে মর্মে উল্লেখ রয়েছে এরপর সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের ১৩/১২/২০২৩ তারিখের ৪৩.০০.০০০০.১২৪.২৩.২০২.২৩-৬৪০ নং স্মারক মূলে প্রাপ্ত ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ ২০২৪ যথাযোগ্য মর্যাদায় সুষ্ঠু ও সফলভাবে উদযাপনের লক্ষ্যে জাতীয় কর্মসূচির আলোকে উপজেলা পর্যায়ে বিভিন্ন কর্মসূচি প্রণয়ন ও তা যথাযথভাবে বাস্তবায়নের নিমিত্ত উপস্থিত সকলের মতামত ও পরামর্শ আহবান করা হয়। উপস্থিত গণ্যমান্য ব্যক্তি ও কর্মকর্তাগণ দিবসটি যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপনের লক্ষ্যে আলোচনায় অংশগ্রহণ করেন এবং মতামত ব্যক্ত করেন।

“ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ ২০২৪” উদযাপন কর্মসূচি :

ক্রমিক	তারিখ ও সময়	কর্মসূচি সমূহ	ব্যবস্থাপনা কমিটি
০১	৬-৭ মার্চ ২০২৪	গুরুত্বপূর্ণ সকল ভবন ও স্থাপনা সমূহে আলোকসজ্জা।	সংশ্লিষ্ট সকল
০২	০৭ই মার্চ ২০২৪ সূর্যোদয়ের সাথে সাথে	সকল সরকারি, আধা-সরকারি, স্বায়ত্বশাসিত এবং বেসরকারি ভবনে জাতীয় পতাকা উত্তোলন।	সংশ্লিষ্ট সকল প্রতিষ্ঠান
০৩	০৭ই মার্চ ২০২৪ সকাল ০৯.০০ টায়	বঙ্গবন্ধুর প্রতিকৃতিতে শ্রদ্ধাঞ্জলি। স্থানঃ বঙ্গবন্ধু মুর্যাল, বঙ্গবন্ধু চত্বর, জলঢাকা	সংশ্লিষ্ট সকল প্রতিষ্ঠান
০৪	০৭ই মার্চ ২০২৪ সকাল ০৯.৩০ টায়	ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ উদযাপন উপলক্ষে শিশু কিশোরদের নিয়ে বিভিন্ন প্রতিযোগিতার আয়োজন (বঙ্গবন্ধুর ভাষণ, আবৃত্তি, চিত্রাঙ্কন, সংগীত ও নৃত্য) স্থানঃ উপজেলা পরিষদ হলরুম, জলঢাকা	সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটি
০৫	০৭ই মার্চ ২০২৪ সকাল ১১.০০ টায়	ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ উপলক্ষে আলোচনা সভা, পুরস্কার বিতরণ ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান। স্থানঃ উপজেলা পরিষদ হলরুম, জলঢাকা।	সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটি
০৬	০৭ই মার্চ ২০২৪ সুবিধাজনক সময়ে	স্কুল-কলেজের ছাত্র-ছাত্রীদের অংশগ্রহণে উপজেলার সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বিভিন্ন প্রতিযোগিতা আয়োজন (বঙ্গবন্ধুর ভাষণ, আবৃত্তি, চিত্রাঙ্কন, সংগীত, নৃত্য ও কুইজ) এবং সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান আয়োজন। ক) স্কুল পর্যায়ে অসমাপ্ত আত্মজীবনী বইয়ের উপর কুইজ, রচনা এবং উপস্থিত বক্তৃতার আয়োজন। খ) কলেজ পর্যায়ে: কারাগারের রোজনামচা, আমার দেখা নয়া চীন এবং Secret Document of Intelligence Branch on Father of the Nation, Bangladesh Bangabandhu Sheiks Mujibur Rhaman 1948-1971 Declassified Documents বইয়ের উপর কুইজ, রচনা এবং উপস্থিত বক্তৃতার আয়োজন। স্থানঃ সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান	১। উপজেলা শিক্ষা অফিসার ২। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার ৩। শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধান (সকল)
০৭	০৭ই মার্চ ২০২৪ দিনব্যাপি	ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ দিবস উদযাপন উপলক্ষে শহরের সকল গুরুত্বপূর্ণ স্থানে (ক) বঙ্গবন্ধুকে নিয়ে ডকুমেন্টারি প্রদর্শনী (খ) চলচ্চিত্র প্রদর্শনী (মুক্তিযুদ্ধ ও বঙ্গবন্ধুর জীবনী উপর নির্মিত চলচ্চিত্র প্রদর্শনী)	১। প্যানেল মেয়র, জলঢাকা পৌরসভা
০৮	৭ই মার্চ ২০২৪ দিনব্যাপি	ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ দিবস উদযাপন উপলক্ষে সকল কর্মসূচিতে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান কর্তৃক ৭ই মার্চ প্রদত্ত ভাষণ প্রচারের ব্যবস্থা করণ।	১। প্যানেল মেয়র, জলঢাকা পৌরসভা ২। সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটি
০৯	০৭ই মার্চ ২০২৪ সুবিধাজনক সময়ে	যুব ও ক্রীড়া মন্ত্রণালয়ের নির্দেশনা মোতাবেক উপজেলা পর্যায়ে যুব সমাজকে সম্পৃক্ত করে ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ উদযাপন।	১। উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা জলঢাকা, নীলফামারী।

উপরোক্ত কর্মসূচিসমূহ যথাযোগ্য মর্যাদার সাথে পালনের নিমিত্ত সর্বসম্মতিক্রমে সকল কার্যক্রম সার্বিক তদারকির জন্য কেন্দ্রীয় কার্য-উপদেষ্টা কমিটি, কর্মসূচি বাস্তবায়ন কার্যকরী কমিটি এবং গৃহীত সকল কর্মসূচি সুষ্ঠুভাবে আয়োজনের নিমিত্ত কর্মসূচি ভিত্তিক বিভিন্ন উপ-কমিটি গঠন করা হয়।

(০২) সকল সরকারি ও বেসরকারি ভবন সমূহে জাতীয় পতাকা উত্তোলন তদারকি উপ-কমিটিঃ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নহে)

০১। অফিসার ইনচার্জ, জলঢাকা থানা, জলঢাকা, নীলফামারী	আহবায়ক
০২। উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, জলঢাকা	সদস্য
০৩। উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
০৪। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, জলঢাকা উপজেলা ও পৌর শাখা	সদস্য
০৫। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, প্রেস ক্লাব/ রিপোর্টার্স ইউনিটি, বাংলাদেশ প্রেস ক্লাব, জলঢাকা	সদস্য
০৬। কাউন্সিলর(সকল), জলঢাকা পৌরসভা, জলঢাকা	সদস্য
০৭। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, বণিক সমিতি, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
০৮। আহবায়ক, মুক্তিযোদ্ধা সন্তান কমান্ড, জলঢাকা	সদস্য

(০৩) আলোচনা সভা পরিচালনা উপ-কমিটিঃ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নহে)

০১। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, জলঢাকা, নীলফামারী	আহবায়ক
০২। অফিসার ইনচার্জ, জলঢাকা থানা, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
০৩। মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জলঢাকা	সদস্য
০৪। জনাব আব্দুল গাফ্ফার, বীর মুক্তিযোদ্ধা, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
০৫। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা, জলঢাকা	সদস্য
০৬। উপজেলা প্রকৌশলী, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
০৭। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, জাতীয় পার্টি, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
০৮। আবাসিক প্রকৌশলী, নেসকো লিমিটেড, জলঢাকা	সদস্য
০৯। চেয়ারম্যান, সকল ইউনিয়ন পরিষদ, জলঢাকা	সদস্য
১০। সভাপতি, জাসদ, জেলা শাখা, নীলফামারী	সদস্য
১১। সাধারণ সম্পাদক, জাতীয় পার্টি, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
১২। উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
১৩। উপজেলা আনসার ও ভিডিপি অফিসার, জলঢাকা	সদস্য
১৪। উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন অফিসার, জলঢাকা	সদস্য
১৫। উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, জলঢাকা	সদস্য
১৬। সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, জলঢাকা	সদস্য
১৭। জনাব মোঃ আব্দুস ছালাম. সাবেক সহকারী কমিশনার(কাষ্টমস), জলঢাকা	সদস্য
১৮। স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
১৯। জনাব শেখ মুশফিকুর রহমান, সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, জলঢাকা	সদস্য
২০। প্রশাসনিক কর্মকর্তা, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, জলঢাকা	সদস্য
২১। অধ্যক্ষ, বিজনেস ম্যানেজমেন্ট ইন্সটিটিউট, জলঢাকা	সদস্য
২২। অধ্যক্ষ, রাবেয়া চৌধুরী মহিলা ডিগ্রী কলেজ, জলঢাকা	সদস্য
২৪। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, জলঢাকা পৌর শাখা	সদস্য
২৫। সভাপতি, বাংলাদেশ আওয়ামী স্বেচ্ছা সেবক লীগ, জলঢাকা পৌর শাখা	সদস্য
২৬। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, প্রেস ক্লাব ও রিপোর্টার্স ইউনিটি, বাংলাদেশ প্রেস ক্লাব, জলঢাকা	সদস্য
২৭। সাবেক সভাপতি ও সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
২৮। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, বঙ্গবন্ধু প্রজন্মলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
২৯। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, ছাত্রলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৩০। আহ্বায়ক, আওয়ামী যুবলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা, জলঢাকা পৌর শাখা	সদস্য
৩১। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, বঙ্গবন্ধু সৈনিক লীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৩২। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, আওয়ামী স্বেচ্ছাসেবক লীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৩৩। সহ সভাপতি, যুব সংহতি, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৩৪। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, শ্রমিক লীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৩৫। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, কৃষক লীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৩৬। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, জাসদ ছাত্রলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৩৭। সম্পাদক ও সাঃ সম্পাদক, জাসদ ছাত্রলীগ, জলঢাকা পৌর শাখা	সদস্য
৩৮। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, জাতীয় যুব সংহতি, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৩৯। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, মটর শ্রমিক ইউনিয়ন, জলঢাকা শাখা	সদস্য
৪০। রোভার/ ক্লাউটস/ কাব শিক্ষক, জলঢাকা সরকারি কলেজ, রাবেয়া চৌধুরী মহিলা ডিগ্রী কলেজ, আইডিয়াল কলেজ বিদ্যালয়, জলঢাকা বিজনেস ম্যানেজমেন্ট ইন্সটিটিউট, জলঢাকা পাইলট সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, জলঢাকা পাইলট বালিকা উচ্চ বিদ্যা: অধিবান বিদ্যাভীর্থ উচ্চ বিদ্যালয়, জলঢাকা মডেল সরকারী প্রাঃ বিদ্যালয় এবং সকল কিডার গার্টেন, জলঢাকা	সদস্য
৪১। আহ্বায়ক, জাতীয় যুব সমাজ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
৪২। জনাব আখতারুজ্জামান, সার্টিফিকেট সহকারী, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, জলঢাকা	সদস্য
৪৩। জনাব রেজাউল ইসলাম, অফিস সহকারী কাম-কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিক, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, জলঢাকা	সদস্য

(০৪) আইন-শৃংখলা তদারক উপ-কমিটিঃ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নহে)

০১। অফিসার ইনচার্জ, জলঢাকা থানা, জলঢাকা, নীলফামারী	আহবায়ক
০২। উপজেলা আনসার ও ভিডিপি অফিসার, জলঢাকা	সদস্য
০৩। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, নিবন্ধিত সকল রাজনৈতিক দল, জলঢাকা উপজেলা ও পৌর শাখা,	সদস্য
০৪। অধ্যক্ষ, জলঢাকা পৌর এলাকার সকল কলেজ, জলঢাকা	সদস্য
০৫। প্রশাসনিক কর্মকর্তা, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, জলঢাকা	সদস্য
০৬। জনাব এ কে আজাদ, সাবেক অধ্যক্ষ, জলঢাকা	সদস্য
০৭। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, পৌর আওয়ামীলীগ, জলঢাকা	সদস্য
০৮। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, মটর শ্রমিক ইউনিয়ন, জলঢাকা শাখা	সদস্য
০৯। প্রধান শিক্ষক, জলঢাকা পৌর এলাকার সকল বিদ্যালয়, জলঢাকা	সদস্য

(০৫) পুরস্কার ক্রয় উপ-কমিটিঃ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নহে)

০১। সহকারী কমিশনার (ভূমি) জলঢাকা, নীলফামারী	আহবায়ক
০২। প্যানেল মেয়র, জলঢাকা পৌরসভা	যুগ্ম আহবায়ক
০৩। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
০৪। অধ্যক্ষ, বিজনেস ম্যানেজমেন্ট ইন্সটিটিউট, জলঢাকা	সদস্য
০৫। উপ প্রশাসনিক কর্মকর্তা, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, জলঢাকা	সদস্য

(০৬) সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান পরিচালনা উপ-কমিটিঃ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নহে)

০১। উপজেলা প্রাণীসম্পদ অফিসার, জলঢাকা	আহবায়ক
০২। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	যুগ্ম আহবায়ক
০৪। প্যানেল মেয়র, জলঢাকা পৌরসভা	যুগ্ম আহবায়ক
০৫। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জলঢাকা	সদস্য
০৬। জনাব আব্দুল গাফফার, শিক্ষাবিদ সদস্য, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয় একাডেমিক কাউন্সিল	সদস্য
০৭। অধ্যক্ষ, বিজনেস ম্যানেজমেন্ট ইন্সটিটিউট, জলঢাকা	সদস্য
০৮। ভাঃ অধ্যক্ষ, রাবেয়া চৌধুরী মহিলা কলেজ, জলঢাকা	সদস্য
০৯। জনাব আব্দুস ছালাম, সাবেক অধ্যক্ষ, রাবেয়া চৌধুরী মহিলা ডিগ্রী কলেজ, জলঢাকা	সদস্য
১০। জনাব লাভলুর রশিদ, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
১১। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, জাসদ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
১২। সভানেত্রী, মহিলা আওয়ামী লীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
১৩। চেয়ারম্যান, ইউনিয়ন পরিষদ(সকল), জলঢাকা উপজেলা	সদস্য
১৪। আহবায়ক, আওয়ামী যুবলীগ, জলঢাকা শাখা	সদস্য
১৫। জনাব এ কে আজাদ, সাবেক অধ্যক্ষ, জলঢাকা	সদস্য
১৬। আলহাজ্ব মশিউর রহমান বাবু, সভাপতি, বাংলাদেশ স্বেচ্ছাসেবকলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
১৭। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, ছাত্রলীগ, জলঢাকা উপজেলা শাখা	সদস্য
১৮। প্রধান শিক্ষক, জলঢাকা মডেল সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়, জলঢাকা	সদস্য
১৯। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, অশেষা ক্রীড়া চক্র, জলঢাকা	সদস্য
২০। সভাপতি ও সাঃ সম্পাদক, হোটেল শ্রমিক ইউনিয়ন, জলঢাকা	সদস্য
২১। সাঃ সম্পাদক, উপজেলা শিল্পকলা একাডেমী, জলঢাকা	সদস্য

(০৭) স্কুল-কলেজের ছাত্র-ছাত্রীদের বঙ্গবন্ধুর ভাষণ, আবৃত্তি, চিত্রাঙ্কন, সংগীত ও নৃত্য পরিচালনা উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়)

০১। উপজেলা শিক্ষা অফিসার, জলঢাকা	আহবায়ক
০২। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, জলঢাকা	যুগ্ম আহবায়ক
০৩। উপজেলা কৃষি অফিসার, জলঢাকা	যুগ্ম আহবায়ক
০৪। সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
০৫। একাডেমিক সুপারভাইজার, উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসারের কার্যালয়, জলঢাকা	সদস্য
০৬। ভাঃ অধ্যক্ষ, রাবেয়া চৌধুরী মহিলা কলেজ, জলঢাকা	সদস্য
০৭। জনাব আব্দুস ছালাম, সাবেক অধ্যক্ষ, রাবেয়া চৌধুরী মহিলা ডিগ্রী কলেজ, জলঢাকা	সদস্য
০৮। জনাব এ. কে. এম. আনোয়ারুল কবীর, সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, জলঢাকা, নীলফামারী	সদস্য
০৯। অধ্যক্ষ, বিজনেস ম্যানেজমেন্ট ইন্সটিটিউট, জলঢাকা	সদস্য
১০। অধ্যক্ষ, জলঢাকা সরকারী ডিগ্রী কলেজ, জলঢাকা	সদস্য
১১। শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধান(সকল), জলঢাকা উপজেলার সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, জলঢাকা	সদস্য
১২। প্রধান শিক্ষক (সকল) সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়, জলঢাকা	সদস্য
১৩। জনাব জয়নাল আবদীন, সীট মুদ্রাক্ষরিক, উপজেলা পরিষদ, জলঢাকা	সদস্য
৪২। জনাব আখতারুজ্জামান, সার্টিফিকেট সহকারী, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, জলঢাকা	সদস্য

৪

অন্যান্য সিদ্ধান্তসমূহ :

- ০১) বঙ্গবন্ধুর মুর্যাল ও অনুষ্ঠানস্থলসহ আশে পাশের স্থানে পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন এবং বঙ্গবন্ধুর ভাষণ সম্মিলিত বর্ণিত পতাকা/ব্যানার/ফেস্টুন দ্বারা সজ্জিত করার জন্য প্যানেল মেয়র, জলঢাকা পৌরসভাকে অনুরোধ করা হয়।
- ০২) ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ উদ্‌যাপন উপলক্ষে শহরের জনবহুল স্থানে বিশেষ করে বঙ্গবন্ধু চত্বরসহ, জিরোপয়েন্ট মোড়, কেন্দ্রীয় শহীদ মিনার প্রাঙ্গণে ০৭ই মার্চে প্রদত্ত ভাষণ প্রদর্শনের ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্যানেল মেয়র, জলঢাকা পৌরসভাকে অনুরোধ করা হয়।
- ০৩) ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ উদ্‌যাপন অনুষ্ঠানসমূহ চলাকালীন আইন-শৃঙ্খলা রক্ষার্থে বিভিন্ন স্পটে প্রয়োজনীয় সংখ্যক পুলিশ ফোর্স নিয়োগ করার জন্য অফিসার ইনচার্জ, জলঢাকা থানাকে অনুরোধ করা হলো।
- ০৪) ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ উদ্‌যাপন উপলক্ষে শিশু কিশোরদের বিভিন্ন প্রতিযোগিতা এবং সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান আয়োজনে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা শিল্পকলা একাডেমির সকলকে অনুরোধ করা হয়।
- ০৫) ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ উদ্‌যাপনের অনুষ্ঠান চলাকালীন বিদ্যুৎ সরবরাহ নিশ্চিত করার জন্য আবাসিক প্রকৌশলী, নেসকো লিঃ এবং তিজিএম, পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি, জলঢাকাকে অনুরোধ করা হয়।
- ০৬) অনুষ্ঠানটি ব্যাপক প্রচার এবং সকল কর্মসূচির ভিডিও চিত্র ধারণে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, জলঢাকাকে অনুরোধ করা হয়।
- ০৭) উপজেলা পর্যায়ে গৃহীত কর্মসূচির আলোকে ইউনিয়ন পর্যায়ে ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ যথাযোগ্য মর্যাদায় উদ্‌যাপনের লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সকল ইউপি চেয়ারম্যানকে অনুরোধ করা হয়।
- ০৮) সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ঐতিহাসিক ০৭ই মার্চ ২০২৪ উদ্‌যাপন যথাযোগ্য মর্যাদায় উদ্‌যাপনের লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধানগণকে অনুরোধ করা হয়। উপজেলা শিক্ষা অফিসার ও উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, জলঢাকা, নীলফামারী পত্র প্রেরণ পূর্বক বিষয়টি নিশ্চিত করবেন। এছাড়াও ০৭ই মার্চ উপলক্ষ্যে সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বিশেষ ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ করা হয়।
- ০৯) পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতার জন্য উপজেলা পরিষদ চত্তর, বঙ্গবন্ধু মুর্যাল, কেন্দ্রীয় শহীদ মিনার প্রাঙ্গণে ৬মার্চ ২০২৪ তারিখ অপরাহ্নে পানি ছিটানোর জন্য স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, জলঢাকাকে অনুরোধ করা হয়।
- ১০) ঐতিহাসিক ৭ই মার্চের ভাষণটির চর্চা, গুরুত্ব ও সচেতনতা সর্বস্তরের জনসাধারণের মাঝে সঞ্চারণের লক্ষ্যে গুরুত্বপূর্ণ স্থানসমূহে ব্যানার ও ফেস্টুন দ্বারা সজ্জিত করার জন্য প্যানেল মেয়র, জলঢাকা পৌরসভা এবং চেয়ারম্যান সকল ইউনিয়ন পরিষদকে অনুরোধ করা হয়।

অতঃপর “ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ ২০২৪” যথাযোগ্য মর্যাদার সাথে উদ্‌যাপনে সকলকে সর্বাত্মক সহযোগিতার অনুরোধ জানিয়ে ধন্যবাদ অস্ত্রে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।



জি, আর, সারোয়ার
উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও

সভাপতি

ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ উদ্‌যাপন কমিটি
জলঢাকা, নীলফামারী।